



口无遮拦的特朗普锁定共和党提名

总统路上仅存的对手是希拉里



特朗普在印第安纳州预选获胜后讲话。新华社发

美国共和党印第安纳州预选当地时间3日举行。房地产大亨唐纳德·特朗普继一周前横扫东北部5州后再次获胜，其竞争对手得克萨斯州联邦参议员特德·克鲁兹宣布退选。至此，特朗普已经扫清通往共和党总统候选人提名的道路。

特朗普优势明显，克鲁兹退选

投票程序于美国东部时间19时结束。几分钟后，多家电视媒体便根据出口民调结果报道特朗普以“显著优势”获胜。据初步计票结果，特朗普有望获得印第安纳州57张选举人票中至少30张，这使他的选举人票总数突破1000张。

投票程序结束不到两小时，克鲁兹召开记者会，宣布退出预选。他说：“我们尽了全力，但是选民选择了另外一条道路。”克鲁兹在记者会上只字

未提特朗普。

印第安纳州预选举行前两天，特朗普与克鲁兹在竞选造势中对骂火力飙升——特朗普取笑克鲁兹竞选搭档摔下讲台，援引小报报道称克鲁兹父亲与“肯尼迪遇刺案”有牵连，还说克鲁兹“精神越来越错乱”；克鲁兹则指名道姓骂特朗普是“女人的连环杀手”“病态的撒谎者、自恋狂”“在所有方面，特朗普都在欺骗选民，把选民当笨蛋”。

共和党内部风向转得很快

观察家认为，印第安纳州预选是一场没有开始便胜负已分的选战。

在特朗普4月26日赢得东北部5州预选后，共和党建制派风向迅速改变，“阻止特朗普”运动实际上已提前溃败。《华盛顿邮报》报道说，过去，特朗普竞选助理到国会山，共和党联邦议员们避而不见，现在则是排队约见。一周来，几乎每天都有共和党联邦议员表态支持特朗普。以至于克鲁兹在3日投票当天不禁悲叹，他的盟友都已转向“特

朗普频道”。

共和党全国委员会主席普里伯斯在3日当晚在社交媒体上发文，称特朗普将是共和党“假定提名人”，并呼吁全党团结集中力量击败希拉里·克林顿。

共和党全国代表大会定于7月18日至21日在俄亥俄州克利夫兰市举行。如果特朗普在此次大会上获得总统候选人提名，将成为自1952年德怀特·艾森豪威尔之后，美国第一位没有出任公职经历的大党总统候选人。

希拉里能否阻击特朗普也不好说

在当晚举行的民主党印第安纳州预选中，佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯告捷。然而，这一结果对选情已经没有重大影响。前国务卿希拉里·克林顿已经基本锁定民主党总统候选人提名。不出重大意外，2016年美国总统选举将由希拉里对决特朗普。

尽管难以预测美国大选的最终结果，但在特朗普和希拉里的对决中，外界纷纷认为这是一场“逆势上扬的新概念”与“旧政客的套路”之间的对决。

在克鲁兹退选后，特朗普已经把焦点转向希拉里。他说，如果当选，希拉里将会是一名很糟糕的总统，暗示选民应当把票投给自己。他还曾在

近期接受《华盛顿邮报》采访时评论希拉里说：“说穿了，她的‘过去’有很大问题。”

4月末的“拉斯姆森报告”显示，特朗普与希拉里的支持率分别为41%与39%，这是自去年10月以来特朗普首次在该民调中领先希拉里。

中国现代国际关系学院美国研究所所长达巍认为，口无遮拦的特朗普弱点很明显，但他最主要的优势就在于“变化”，他代表着反建制，代表着圈外力量。达巍分析说，这次选举甚至和2008年奥巴马、希拉里在民主党内对决相似，当时希拉里代表的是不变，奥巴马代表的是变化。唯一不同的是，奥巴马当年尽管是个新人，但比特朗普靠谱得多。特朗普虽然代表变化，但似乎是一种遏制的变化。

新闻人物

唐纳德·特朗普其人

特朗普于1946年6月14日出生于纽约，1968年从宾夕法尼亚大学沃顿商学院毕业后，进入其父的房地产公司工作，并在1971年开始掌管公司运营。在随后几十年间，特朗普开始建立自己的房地产王国。

除了房地产外，特朗普将投资范围延伸到其他行业，包括开设赌场、高尔夫球场等。他还涉足娱乐界，是美国真人秀《名人学徒》等电视节目的主持人、“环球小姐”选美大赛主席等。美国杂志《福布斯》在去年6月评估特朗普资产净值约为45亿美元，特朗普则自称超过100亿美元。

特朗普在过去20年间分别支持过共和党和民

主党各主要总统竞选者。2015年6月，特朗普以共和党竞选者身份正式参加2016年美国总统选举。此前，特朗普没有担任过公共职务。

参选以来，特朗普屡出“狂语”，多次激怒少数民族裔和女性选民。他声称一旦当选将迫使墨西哥出钱在两国边界建一堵围墙，阻止非法移民进入美国，并曾宣称应“全面禁止”穆斯林进入美国。此外，特朗普近期获得白人至上主义团体“三K党”前领袖背书支持后，在犹豫不决很久后才公开表示不接受该组织的支持。

特朗普结过三次婚，育有5个子女。

综合新华社、澎湃新闻报道

携手菲亚特克莱斯勒 谷歌不再闭门造车

美国谷歌公司和菲亚特克莱斯勒汽车公司3日宣布，两家公司将合作生产100辆自动驾驶汽车，但这些车辆仅供谷歌测试无人驾驶技术。这是谷歌第一次和传统汽车制造商合作研发自动驾驶汽车。

根据协议，谷歌工程师将在菲亚特克莱斯勒混合动力版的帕奇菲卡商务车上加装自动驾驶软件和各种传感器。双方合作的具体财务细节没有公布，两家公司的合作也不具有排他性。谷歌表示目前没有将其无人驾驶汽车技术授权或转让给任何汽车公司。

谷歌无人驾驶汽车项目从2009年开始，测试车队目前由21辆经过改装的雷克萨斯运动型多功能车和33辆外形类似豆荚的小型汽车组成。与克莱斯勒合作制造的汽车将使测试车数量翻倍，满足谷歌扩大道路测试的需要。

谷歌目前正在美国4个城市的道路上测试无人驾驶技术。新一批自动驾驶车将首先在谷歌自己的测试场地内测试，然后投入道路测试。

谷歌无人驾驶汽车项目首席执行官约翰·克拉夫奇克说：“和菲亚特克莱斯勒公司工程师紧密合作将加速我们开发完全自动驾驶汽车的工作，而这样的汽车可以使我们的道路更加安全。”

新闻链接

无人驾驶时代来临？

去年，谷歌无人驾驶测试车走出硅谷，开始在得克萨斯州奥斯汀市测试。今年测试城市增加到4个。谷歌高层坦言，增加测试城市不仅是为了在不同的路况中测试这些车的性能和表现，也为了提高公众对无人驾驶汽车的接受度。虽然这些测试车上路时不允许公众试乘，但每到一处，谷歌都会举办各种活动向公众解释无人驾驶技术及其安全性。

谷歌已经制定到2020年向消费者提供自动驾驶汽车的目标。该公司聘请了4名前美国国家高速公路交通安全管理局高官，他们帮助谷歌游说美国政府接受谷歌的自动驾驶汽车技术。

美国国家高速公路交通安全管理局承诺7月份之前发布无人驾驶汽车的准则。美国交通部长安东尼·福克斯对路透社表示：“这项技术已经来临，不管我们有没有准备好，它已经来临。”

新华社特稿

巴西前总统卢拉 恐再遭贪腐调查

据新华社电 巴西联邦检察院总检察长罗德里戈·雅诺3日提请最高法院下令，对与巴西石油公司腐败案有关联的前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦等约30名政界人士展开调查。

雅诺说，在联邦政府眼皮底下，卢拉如果没有参与，巴西石油公司腐败案“不可能持续这么多年、牵涉范围这么广，也不会这么严重”。卢拉先前因涉嫌受贿和收取非法政治献金遭警方拘留。总统迪尔玛·罗塞夫随后任命他出任内阁部长级职务，以获得豁免权，但由于联邦法官阻挠，卢拉未能就职。法新社解读，检方列出约30人的调查清单，主要目标其实就是卢拉。

本次调查源于议员德尔西迪奥·阿马拉尔在辩论交易中的证词。阿马拉尔原为劳工党在参议院党团领袖，后因试图以重金让巴西石油公司腐败案犯封口而被逮捕。

对于总检察长的调查要求，“卢拉协会”回应称，雅诺提供的只是一个缺乏证据的假设。

除卢拉外，罗塞夫政府3名部长也上了雅诺的调查清单。他们分别是政府秘书处部长里卡多·贝佐尼、通信部长埃迪尼奥·席尔瓦和总统府民事办公室主任雅克·瓦格纳。调查清单上还包括众议院议长爱德华多·库尼亚、参议员雅德尔·巴尔巴里奥和巴西石油公司子公司Transpetro前总裁塞尔吉奥·马沙多。